

# 7月1日起医保可全国“漫游”

## 南通医保新方案下月实施

**快报讯** (记者 项风华) 今后,参保职工不论“漂”到哪里,不仅是养老可以带走,医保也将随着“转”,即地域和户籍限制逐步取消。4月1日起,南通将对医保关系跨地区接续解除所有限制,外地参保人员调入市区全部放开。业内人士称,南通此举走在了全省、全国前列。同时记者从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,根据《关于长三角地区职工基本医疗保险关系转移接续的意见》,今年上半年长三角的职工医保将实现互转,7月1日启动全国转移。

据南通市劳动和社会保障局副局长顾忠贤介绍,他们对医保关系跨地区转移接续问题作了更易操作的规定。外地参保人员调入南通市的,凭外地医疗保险经办机构所提供的个人账户结存转移单、缴费证明等材料办理接续手续。原统筹地区的缴费基数和缴费费率低于市区对应年度在岗职工平均工资、缴费费率的差额部分,由本人在办理接续手续时一次性补缴(不划入个人账户)。补缴后,其在外地的实际缴费年限和在该市区参保年限合并计算。合并计算的

实际缴费年限满15年,且转入该市区后的实际缴费年限满5年的,享受与市区参保退休人员一样的医疗保险待遇。

记者了解到,除了南通,省内各地也在积极探索医疗保险关系转移接续工作,苏州、镇江、盐城、徐州等地在省辖市范围内实现了医保关系的转移接续,对符合条件的都能够实现个人账户随同医保关系转移。统筹基金部分虽不能随同医保关系转移,但缴费年限在部分转入地可累计计算。

不过,要实现医保关系转移接续无障碍,还有许多细节问题

需要解决。省人社厅有关负责人告诉记者,目前医保统筹基金转不转,转移比例是多少,国家还没有具体的说法。这是医保关系转移的“瓶颈”。因为医保跟养老保险不同,养老保险是累积的,是未来老年生活的一份保障;而医保是当年缴了当年用,你不用,就“共济”给别人用,因此有的地方统筹基金结余很少,甚至没有结余,就算想转移也没资金可转。而统筹基金不能转,就会给结余少的地方带来压力。该负责人说,针对这一“瓶颈”,江苏和长三角地区的医保部门将商讨解决办法。

## 明天又要下雨了

温暖的晴天在今天夜里再次中断,明天江苏大部分地区再次有雨。31日夜起,江苏还有新的冷空气登场,预计气温将下降6℃左右,4月初,江苏的平均气温预计将再一次达到10℃以下。

今天南京继续以晴为主,最高气温在20℃。但昼夜温差大,昨天南京最高气温接近20℃,最低气温6℃左右,温差14℃。到了今天夜里,天气开始转阴,暖湿气流让明天的天气以阵雨或雷雨为主,预计明天不会太冷,气温在9℃至16℃,这场雨水给干燥的城市带来一些滋润。而冷空气在31日夜将抵达江苏,使得江苏气温继续下滑。预计冷空气的到来可能再一次推迟2010年的人春时间。预计4月1日,南京气温在9℃至14℃,4月2日,南京气温在5℃至13℃。

据中央气象台预计,未来10天,影响我国的冷空气活动较为频繁。3月30日至4月2日,正值早稻播种育秧的长江中下游地区将出现一次低温阴雨天气过程,气象条件对春播有一定影响。4月4日至6日,我国南方大部分地区仍将以阴雨天气为主,气温变化不大。

快报记者 孙羽霖

# 江苏开通升级版“农信通”

**快报讯** (记者 陈英) 农副产品什么行情,政府新出了什么惠农政策,近期的天气怎么样……昨天,一个专门面向农村、农业和农民的综合移动通信资讯平台“农信通”在南京开通,这是由中国移动江苏公司和新华社江苏分社联合为农民搭建的致富平台。中共江苏省委常委、副省长黄莉新参加了“农信通”开通仪式。

早在五年前,中国移动江苏公司与新华社江苏分社就联合创建了“农信通”,不过过去以短信为主要服务方式,而昨天正

式开通的是全新升级后的平台,不仅服务载体拓展到短信、彩信、WAP、语音、电脑终端接收等全网络服务,内容上也大大丰富了,逐步延伸到农副产品价格行情、气象、电子政务、行业咨询服务等。

江苏“农信通”的信息内容主要依托新华社覆盖国内外的农业信息采集网络和江苏省政府系统的农业信息支撑,中国移动公司提供技术支持。新华社拥有庞大、专业、实时的多媒体数据库,以及全国农副产品和农用生产资料价格行情系统,覆盖全

国所有城市800多个市场的监测点,有500多人的采集员队伍,每天采集和汇总5大类40种农副产品价格,每周采集7种农资化肥价格和生猪价格。有需要的农户可以点播和查询这些价格以及供求信息。

目前“农信通”的用户群几乎覆盖全部涉农领域。据新华社江苏分社负责人介绍,“农信通”第一目标群是江苏农业生产者,其次是涉农企业、农村合作经济组织、农业投资者,同时也面向各类涉农管理人员。基于手机媒介的“农信通”

信息服务发展空间也十分广阔。据中国移动江苏公司统计,目前江苏省接受“农信通”服务的用户达300多万户,预计到2010年底超过600万户。中国移动江苏公司目前城乡用户总规模已经超过4000万户,农村的用户数量为1300多万户。

黄莉新说,新华社和移动运营商联合开发的江苏“农信通”信息服务已经取得初步成效,下一步应该继续扩大“三农”信息服务的覆盖面,争取早日实现全省全覆盖,提高移动信息化的普及率。

## 南京三日天气

今天 白天晴转多云,夜里多云转阴,7℃~20℃

明天 阴有阵雨或雷雨,9℃~16℃

后天 阴有阵雨,其中夜里雨量中等,12℃~17℃

## 招考通

# 可能是“提示语+命题”,与“以人为本”有关 喻旭初预测今年高考作文题型

昨天下午,金陵中学著名语文特级教师喻旭初和著名数学特级教师金立建为考生们带来两场精彩的讲座,既有今年高考命题趋势的推测,又有精炼的解题技巧,一位考生说,“听一次讲座可以抵平时上几个月的课。”

如果未能参加此次讲座,考生们还可登录“招考通”网络版 <http://zkt.dsqq.cn> 查看视频回放。

## 文言文翻译题失分最多

“文言文阅读的选题多半是人物传记,有时也会选笔记小说,如《世说新语》、《聊斋志异》中的文言短篇等。”喻旭初解释,解题时首先要通读全文,先看懂六七成再清点人物、事件。其次是做一做最后一道选择题,通常情况下这道题是选出对内容的分析和概括不正确的一

项,通过选项可以辅助考生看懂全文。最后还要再按顺序做前两道题,主要注重文言实词、通假字、词类活用等现象。

在谈及文言文阅读中的翻译题时,喻老师特别强调,“大部分同学只是翻译大意,这样损失很大,要字字落实、对应到位。”喻老师指出,翻译文言文的方法只有四个字:留、去、补、调,即留下翻译句的人名、官名、地名、朝代等,去除没有实际意义的词,补充省略句中的主语或介词,调整倒装句中的各种变换。

另外,喻老师建议考生们,在翻译题中,互文、比喻、借代、特指不可直译,许多单音词和双音词也应根据情况互换翻译,如“去”,可译为离开、去掉、距离三种含义。最后,尽可能把句子中包含的语气翻译出来,感叹、疑问的语气不可少,还不能忘了

加上相应的标点符号。

## 高考作文题型和去年一样

对考生们最为关心的作文题,喻旭初老师也进行了预测。“今年的高考作文题型应该还是和去年一样,为‘提示语+命题’。”喻旭初说,现场的家长和考生们热议开来,“会考什么题目呢?”喻旭初大胆预测,题目内容可能是与“以人为本”有关,主要包括人与自我、人与社会、人与自然、人与文化,其中人与社会的可能性最大。

作文是让不少学生头疼的老大难。不过,喻旭初却说,走好高考作文的第一步就是取材。材料的来源主要有心灵世界、现实世界、阅读世界三个方面,考生应多选贴近现实的,少选古代历史的。“千万不要再写屈原、司马迁、李白、苏轼、辛弃疾、李清照、文天祥等耳熟能详的例子,所有

考生都在用,文人都用滥了。”

## 教你几招,让作文添文采

“平时上课很忙,也没有太多的时间阅读,我的作文看起来都干巴巴的,一点都不出彩。”南京考生王同学对自己的作文很不满意,尤其是自己的语言。要想在短期内让自己的文字有文采并不现实,但可以使用一些技巧,让作文局部看起来有亮点。

喻旭初又给学生支招,比方说,适当运用一些修辞手法,在恰当的时候使用一些名人警句或者古诗词。还有,合理改变句式,长短句要搭配好。此外,学生们不妨在文章中穿插流行歌词,可以增加文章的青春色彩,改变气氛。另外,如果在文章中能够转引一些群众口语,没准也能吸引阅卷老师的眼球。

实习生 黄雯 快报记者 谢静娴 黄艳

今天是2010年3月29日  
距高考还有70天



## 美国八所名校来宁“掐尖”

**快报讯** (实习生 吴小琴 记者 谢静娴) 昨天,罗斯-霍曼理工学院、芳邦大学等八所美国名校来宁召开招生说明会。为了网罗江苏优秀学子,八所名校提供了133个奖学金名额。

据介绍,这八所高校都是苏教国际大学联盟奖学金选拔项目的成员。据苏教国际副主任郭胜英介绍,芳邦大学、芝加哥洛约拉大学、威斯特敏斯特学院、汉德里克斯学院、罗斯-霍曼理工学院、圣路易斯大学、杜鲁门大学、德州TCU大学等8所美国高校代表团这次将为江苏高中生提供133个奖学金名额,其中包括额度高达百万的全额奖学金8人、半额奖学金40人和部分奖学金85人。

更多内容还可登录“招考通”网络版 (<http://zkt.dsqq.cn/>) 查阅。

# 解决好四大问题 考好数学不再难

昨天,著名数学特级教师金立建在讲座中以“怎样提升自己的解题能力”为题,为考生下阶段复习支招。高考得分不高的原因是什么?当金老师提出这个问题时,考生们的回答都各不相同。总结起来:基础不牢、题目怕新、运算怕繁、表述不清是比较焦点的四大问题。

首先基础不牢,应对的策略是进一步夯实基础,做到会做的题不丢分,不会做的题拿足分;第二个问题是题目怕新,这反映了审题能力差。审题能力差怎么办?要过好文理关、信息关、选择关,读懂题意,迈好解题第一步。具体来说:第一关是过好“文理关”,即读懂题意,弄清问题,这

需要有较强的阅读理解能力;第二关是过好“信息关”,因为解题的过程就是信息的提取、处理和输出的过程,这需要有较强的观察能力;第三关是过好“选择关”,即在“选择”二字上下功夫,选择恰当的解题切入点(入口),选择正确的解题方向,选择简洁的解题方法;第三大问题是运

算怕繁。这是忽视了运算程序的设计,解决的办法是注重运算程序的设计,树立求简意识,提升运算速度和质量;第四大问题是表述不清。要重视表述的训练,做到条理清晰,层次分明,详略得当、书写规范,才能创造得分条件。

实习生 黄雯 快报记者 谢静娴 黄艳